



**Broj: VII-OM-D-21/2012**

**Dana: 30.03.2011.**

**Novi Sad**

## **TELEVIZIJA NOVI SAD**

**REDAKCIJA DOKUMENTARNOG I OBRAZOVNOG PROGRAMA  
n/r urednicama serijala „Kad zazvoni“ Tamari Burević i Jeleni Rudić**

**PROGRAM ZA DECU I MLADE  
n/r Vesni Konja**

**Sutjeska 1  
Novi Sad**

Neposredni povod ovom obraćanju je poseta Pokrajinskog ombudsmana OŠ „Kosta Trifković“. Na osnovu razgovora sa učenicima, članovima školskog parlamenta, o dečjim pravima, instrumentima zaštite i nadležnostima Pokrajinskog ombudsmana u ovoj oblasti, snimljena je emisija „Kad zazvoni“ o temi „Moja prava, a obaveze?“. Emisija je emitovana na prvom programu RTV dana 25.03.2012. godine.

Imajući u vidu činjenicu da elektronski mediji deci, kao aktivnim sagovornicima, ne daju dovoljno prostora da se izjasne o temama koja ih se tiču, Pokrajinski ombudsman posebno **pohvaljuje** i podržava inicijativu novinara/ki RTV Vojvodine da decu aktivno uključe u školske, obrazovne i informativne emisije. Ovakav pristup nesumnjivo doprinosi podizanju standarda poštovanja prava dece u Vojvodini, kao i povećanju stepena zastupljenosti dece u medijima, posebno kada govorimo o javnom servisu.

Međutim, ono na šta želimo da ukažemo uredništvu ovog programa, je da smo na osnovu ove emisije, ali i praćenjem načina informisanja o deci i dečjim pravima u informativnim, dokumentarnim i obrazovnim emisijama RTV Vojvodine, **uočili** da su pojedini pojmovi i kontekst informacija o pravima deteta u nekim segmentima programa bili neadekvatno predstavljeni javnosti. To se posebno odnosi na iznošenje stava i mišljenja da deca uz prava imaju i *obaveze*, što nije u skladu sa suštinom ostvarivanja, zaštite i unapređenja prava deteta koju nalaže međunarodnopravno regulisana obaveza države i njenih institucija.

Nasuprot ovakvom zaključku emisije, koji se pojavljuje i u samom njenom nazivu, deca stižu prava rođenjem i ostvaruju ih u skladu sa njihovim posebnim statusom u društvu. Njihovo ostvarivanje, za razliku od prava koja uživaju odrasli, nije uslovljeno ispunjenjem obaveze, a garantovano je Ustavom, zakonima i međunarodno priznatim ratifikovanim dokumentima. Zbog toga su prava dece, samo izuzetno, u zakonom određenim slučajevima ograničena. Kod dece se kao protivteža uživanju prava insistira na razvijanju odgovornosti u odnosu na njih same, odnosno prava drugih, a sve u skladu sa njihovim razvojnim mogućnostima.



Imajući u vidu činjenicu da je učenicima/ama tokom snimanja posebno ukazano na značenje pomenutih pojmova, a da objašnjenje nije emitovano, te da koncept televizijske emisije u ovom segmentu nije u skladu sa pravilnim informisanjem gledalaca o suštini dečjih prava, moglo bi se zaključiti da je razlog tome nerazumevanje novinara/ki i urednika/ca ove televizije.

Interesi građana/ki AP Vojvodine je ono što povezuje RTV Vojvodine i Pokrajinskog ombudsmana u njihovom radu, te očekujemo da će buduće praćenje ostvarivanja prava deteta biti u skladu sa ovom sugestijom. U tom cilju institucija i njeni saradnici stoje na raspolaganju ovoj i ostalim redakcijama RT Vojvodina.

S poštovanjem,

Zamenica pokrajinskog ombudsmana

---

Marija Kordić